
Naši zastopniki so seveda vsi glaso
vali proti provizoriju in ob enem za najra-
dikalnejše stavljene predloge. Predlog po
slanca Korošca, naj se aprobacija Ebner-
jeve knjige, ki tako surovo žali naš narod, 
takoj umakne, naj se tisti, kateri so jo za
krivili, kaznujejo in kazensko zasledujejo, 
je bila sprejeta. Zanjo so glasovali tudi Po
ljaki IQ krščanski socialci. Z včerajšnjim 
dnem je stopila na dan jasna zavest, da 
koroških razmer ne prenašamo več. S 
spretno taktiko naših poslancev so se te 
razmere pred strankami konkretno pojas
nile. 

Poslanca Jarca predlog, naj se edina 
postavka v proračanu za koroške Sloven
ce — 1200 K za potovalnega učitelja, 
črta, je bengalično posvetil, kako nezdr
žljive so koroške razmere. Slovenec mora 
to predlagati, ker se tudi ta denar rabi 
samo v nemškonacionalne namene. Svoj 
čas je vlada na prošnjo Katol. polit, dru
štva za koroške Slovence po posredovanju 
poslancev to postavko sprejela; zdaj jo 
morajo Slovenci odklanjati. Bil bi prehud 
udarec, ko bi se bila sprejela ta resolucija. 
Zato so si pomagali gospodje pri vladi s 
tem, da so dobili načelnika proračunskega 
odseka Germana, da sploh ni dopustil gla
sovanja o tem predlogu, češ, da se pri pro
vizoriju ne morejo staviti taki podrobni 
predlogi. Storil je to ob odločnem odporu 
naših poslancev, ki imajo v zbornici manj
šinski predlog, naj se preko provizorija 
preick na dnevni red. 

Dunaj, 28. jan. 1914. 

V budgetnem odseku se je 27. t. m. ve
liko govorilo o razmerah na Koroškem. 
Naša govornika prof. Jarc in dr. Korošec 
sta postavila najbolj kričeče slučaje v 
ospredje diskusije in dosegla s svojimi iz
vajanji splošno pozornost. Niti nemški ko
legi se niso mogli odtegniti utisu, ki so ga 
naredila ugotovl:ena dejstva na ves bud
getni odsek. Tudi min. predsednik in več 
ministrov je prišlo k našim govornikom, 
da so se še natančneje informirali o poda
nih slučaiih. 

Posebno ogorčenje je vzbudila vsebina 
Ebnerjeve knjige za ljudske šole na Koro
škem, tudi za utrakvistične, »Landeskun
de von Karaten«. V tej knjigi, ki je dobila 
aprobacijo c. kr. naučnega ministra, se na
hajajo ti gorostasni stavki: str. 44: »Slove
nen, die hier sowie im iibrigen Karaten 
Windische — von Wenden = Weidende 
—, welchen Namen sie von den Germa
nen erhielten — genannt werden. Das 
Volk aus der vvindischen Gegend hat iiber
haupt keinen guten Ruf im Lande.« str. 36: 
»Die Bevolkerung ist fortschrittlich ge
sinnt, besonders in den grossten Orten und 
deren Nahe«. Str. 14: »(Drautal.) Das Drau
tal ist von einer arbeitsamen, biederen, 
fortschrittlich gesinnten Bevolkerung deu
tscher Zurge beriedelt.« 

Vkljub tej žaljivi vsebini je knjiga do
bila aprobacijo naučnega ministrstva! In 
ne samo, da na ta način ponuja knjiga 
nemškim učiteljem priložnost za politične 
razprave v šoli, amoak še bolj hudo je, da 
se morajo iz te knjige učiti tudi slovenski 
otroci zasramovanja svoje lastne narodno
sti. Človek bi smatral to za nemogoče, ako 
bi ne vedel, da je v Avstriji vse mogoče. 
Prof. Jarc je s tovariši stavil predlog, da 

 anrobacija takoj prekliče in se krivci, 
aprobant in pisateli, d'scJolinf>rno, oziroma 
kazensko zasledujejo. Oblast sili torej Slo
vence na svoj lastni narod pljuvati. Škan
dal brez primere v zgodovini! 

Poslanec dr. Korošec je opozarjal na 
to, da je edina pozitivna postavka za ko
roške Slovence v celem budgetu plača 
kmetijskemu potovalnemu učitelju Šumiju. 
Ker je ta mož postal izrazit nemškonacio
nalni agitator, nimajo Slovenci nobenega 
interesa več na tej postavki, oziroma se 
naj postavka res uporablja v zmislu, v ka
terem je bila upostavljena. Dr. Korošec je 
stavil tozadevni predlog. 

Ker je vlada danes pred glasovanjem 
bila v velikih škripcih, kajti večina ni bila 
za njo zasigurrna, se je veliko pogajala s 
podnarelrikom našega kluba dr. Koro
šcem. Toda dobila je vedno le eden odgo
vor, da nam prevsem neznosne razmere na 
Koroškem branijo, spremeniti svoje opozi
cionalno stališče. 

• • • 
Glasovanje v proračunskem odboru. 

Vlado je vendarle zelo skrbelo, kako 
bo z glasovanjem. Mladočehe je dobila, da 
so šli ven, Kardlčak je glasoval zanjo; celo 
dunajska svobodnika  divjaka Heilingerja 
in Friedmanna, ki sicer vedno opozicional
no kričita, se je posrečilo pregovoriti za 
vlado. Rusinski radikalec Bud/inovskij se 
je tudi odstranil od glasovanja. Koliko j« 

Naprav mo kones! 


